



## ОТДЕЛ ВНЕШНИХ ЦЕРКОВНЫХ СВЯЗЕЙ

Московского Патриархата

# Митрополит Волоколамский Иларион: "Будем молиться преподобному Серафиму о том, чтобы он помог каждому из нас осознать цель нашей жизни"

[gallery]

31 июля 2010 года, накануне дня памяти преподобного Серафима Саровского, председатель Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата митрополит Волоколамский Иларион совершил Всенощное бдение в Скорбященском храме на Большой Ордынке.

Перед началом богослужения Владыка поклонился главной святыне храма – чудотворному образу Божией Матери «Всех скорбящих Радость».

За Всенощным бдением пел Московский Синодальный хор под управлением заслуженного артиста России А.А.Пузакова. Певчими было исполнено произведение митрополита Волоколамского Илариона «Всенощное бдение».

По окончании богослужения настоятель храма Владыка Иларион обратился к верующим с архиpastырским словом:

«Всех вас, дорогие братья и сестры, поздравляю с воскресным днем, который в этом году совпал с днем памяти великого русского святого – преподобного и богоносного отца нашего Серафима, Саровского чудотворца. Преподобный Серафим жил в сравнительно недалекие от нас времена – меньше двухсот лет прошло с того дня, когда он скончался, – но слава его просияла во всей нашей земле Российской и вышла далеко за ее пределы. Сегодня имя преподобного Серафима знают во всем мире, почитают его православные во всех Поместных Церквях, и даже многие инославные христиане знают этого святого, читают его житие и поучения. В каком-то смысле он стал одним из символов Святой Руси, известных всему миру и всему человечеству.

Почему столь почитаем преподобный Серафим? Прежде всего потому, что он учил людей, для чего и зачем они живут. Когда преподобный был спрошен о том, в чем цель жизни человека, в чем цель жизни христианской, он сказал, что цель эта заключается в стяжании (приобретении) Святого Духа Божия. Если сегодня человек подойдет к вам на улице и

спросит, в чем смысл жизни, а вы ему ответите словами преподобного Серафима, то вряд ли с первого раза вопрошивший вас поймет. Сегодня люди думают, что смысл жизни состоит в том, чтобы накопить материальное богатство, или в том, чтобы стать счастливым. А самые умные говорят: "Смысл жизни в том, чтобы делать добро другим людям". Конечно, смысл жизни человека заключается в делании добра. Но он не сможет по-настоящему делать добро, если в этом ему не будет помогать Святой Дух. Не может человек быть христианином в подлинном смысле этого слова, если над всеми его мыслями, действиями и чувствами не будет царить Святой Дух, Который, по слову Евангелия, *дышит, где хочет, и голос Его слышишь, а не знаешь, откуда приходит и куда уходит: так бывает со всяким, рожденным от Духа* (Ин.3. 8).

Человек не властен над действиями Святого Духа, но вместе с тем местом Его живого постоянного и живительного присутствия является Святая Церковь. И поэтому в конечном итоге невозможно быть добродетельным человеком, не будучи человеком церковным\, потому что именно в Церкви, а не где-либо, присутствует Святой Дух. И хотя Святым Духом всяка душа живится, но прежде всего оживотворяется Его действием душа того человека, который участвует в жизни Церкви, который приобщается Богу через церковные Таинства.

Преподобный Серафим Саровский учит нас тому, чтобы мы были истинно и в подлинном смысле слова церковными людьми, чтобы мы всегда в своей жизни ориентировались на Церковь, на ее Божественные установления и чтобы мы всегда прибегали к Таинствам церковным как к спасительному и животворному источнику. Будем молиться преподобному Серафиму о том, чтобы он помог каждому из нас осознать цель нашей жизни и умолил Святого Духа, дабы Он царствовал среди нас и в нас».

Служба коммуникации ОВЦС

---

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/56869/>